

## РЕЦЕНЗИЯ

на статью

*Автор: Терещенко Наталия Вячеславовна, аспирантка РЭУ им. Г.В. Плеханова*

*Название: «Методические подходы к оценке муниципальных образований»*

Статья Н.В. Терещенко посвящена изучению вопросов, связанных с проведением рейтингования муниципальных образований на основе оценки их конкурентных позиций. Актуальность данной статьи не вызывает сомнения, поскольку в современных условиях муниципальные образования конкурируют за приток инвестиционных ресурсов, создание благоприятных условий хозяйствования и жизнедеятельности. Высокие конкурентные позиции становятся залогом устойчивого социально-экономического развития, повышения эффективности муниципальной экономики, роста самодостаточности территории, социального благополучия проживающих граждан.

Таким образом, оценка конкурентных позиций, в том числе по направлениям безопасности экономического, социального, финансово-бюджетного развития приобретает особую актуальность, а разработка стратегических планов социально-экономического развития муниципальных образований, исходя из повышения привлекательности и конкурентоспособности территории, становится залогом эффективного развития.

Особый интерес с научной точки зрения представляют предложенные автором направления и показатели оценки, а также три уровня оценки (в сравнении со значениями по региону, федеральному округу и Российской Федерации в целом), что особенно актуально в условиях нарастающей территориальной конкурентной борьбы.

Автором определены интервалы изменения нормированных показателей и система балльной оценки. Для показателей оценки установлены весовые коэффициенты, определен расчет интегрального значения как среднего геометрического значения конкурентных позиций муниципального образования по области, округу и Российской Федерации в целом, сформированы критерии определения статуса конкурентной позиции муниципального образования (безопасный или небезопасный).

Представлена апробация оценки по предложенной методике на примере муниципальных образований Калининградской области по данным статистической отчетности за 2014 год. Язык и стиль изложения материала – научные. Содержание статьи полностью соответствует заявленной тематике. Статья содержит чётко сформулированные выводы, что позволяет говорить о качестве подготовленной научной статьи.

Научная статья Н.В. Терещенко «Методические подходы к оценке муниципальных образований» соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого рода. Данная статья может быть рекомендована к публикации в журналах, рекомендуемых ВАК к опубликованию основных научных результатов.

Профессор  
ФГБОУ ВПО «Юго-Западный  
государственный  
университет», д.э.н.,  
помощник руководителя Рособрнадзора

Носачевская Е.А.

